SINIF Mitoz - Mayoz Boliinme

1. Mitoz bdliinme, gekirdek béliinmesi ile baslar ve
birbirini takip eden evrelerle devam eder.
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insanda mayoz béliinme sonucu olusan
tireme hiicrelerinden hangilerinin birlesmesi
sonucu saglikh kiz birey olusabilir?

A) 1. ve 3.
C)2.ve 3.

B) 1. ve 4.
D) 3. ve 4.

3. Asagidakilerden hangisi mitoz béliinmenin
canlilar i¢in 6nemlerinden degildir?

A) Gok hucreli canlilarda biiyimeyi saglar.

B) Tek hiicreli canlilarda Gremeyi saglar.

C) Gok hiicreli canlilarda yaralarin iyilesmesini
saglar.

D) Cok hiicreli canlilarda tGireme hicrelerinin
olusmasini saglar.
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4. Asagida mayoz bdlinmenin 6zellikleriyle ilgili
bilgiler veriliyor.

1. Bir ana hticreden 4 yavru hiicre olusur.
2. Kromozom sayisi sabit kalir.

Verilen bilgilerle ilgili hangisi dogrudur?
A) Her ikisi de dogru bilgidir.

B) 1. dogru, 2. yanlig bilgidir.

C) 1. yanhs, 2. dogru bilgidir.
D) Her ikisi de yanlis bilgidir.

5.  Kromozom sayisl

46

23

Bir canli hiicresinde kromozom sayisinin
zamanla degisimi gorilmektedir. Canh hiicre-
sinde meydana gelen olaylar hangisidir?

1 2 3
A) Mitoz Mitoz Mayoz
B) Mayoz  Mitoz Déllenme
C) Mitoz Mayoz Déllenme
D) Mayoz  Doéllenme Mitoz
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Yukaridaki semada insandaki yasam dongii-
si verilmistir. Numaralarla belirtilen olay-
lardan mitoz ve mayoz sonucu olusanlar
hangisinde dogru verilmistir?

_Mitoz  _Mayoz
A)3,4,5 Yalniz 1
B)4,5 1,2,3
C) Yalniz 1 2,3,4
D) 1ve?2 3,4,5
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Mitoz - Mayoz Boliinme

Tiir Kramozom sayisi (2n)
insan 46
Moli bahgi 46

Tabloda iki canli tiiriine ait kromozom sayilari
verilmigtir. Buna gore, asagidakilerden hangi-
sine ulasilabilir?

A) Insan ve moli baligi benzer viicut yapisina
sahiptir.

B) Moli baligi geligsmis bir canlidir.

C) insan ve moli baligi ayri blytikliktedir.

D) insan ve moli baliginin kromozom sayilarinin
esit olmasinin canli gelismigligiyle ilgisi yoktur.

. Murat, mayozu mitozdan ayiran 6zellikleri

listeliyor.

Ozellik Mitoz | Mayoz

» Cok htcreli canlilarda Gremeyi v
saglar.

« Vicut hiicrelerinde gorlir.
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* Kromozom sayisi sabit kalir.

* Homolog kromozomlar arasinda

v

parga degisimi goruldr.

Listede verilenlerden ka¢ tanesi dogrudur?

A) 1 B)2 C)3 D) 4

. Canlilar nesillerini devam ettirebilmek igin

urerler. Asagida adi verilen canlilardan han-
gisinin ureyebilmesi igin iireme hiicresine
ihtiyaci vardir?
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Bira mayasi
B)
*
Amip
C) Gl Dali kesilir
* *
Kesilen
dal dikilir
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10. Tiir igcinde kromozom sayisi sabittir. Ornegin,
insanlarda kromozom sayisi 2n=46’dir. Bu
durumun sebebi asagidakilerden hangisidir?

11.

12.

A) Mitoz boliinmede, kromozom sayisinin sabit
kalmasi

B) Mitoz bolinmede, kromozom sayisinin yariya
inmesi

C) Mayoz boliinmede, kromozom sayisinin
yarlya inmesi

D) Mayoz bélinmede, kromozom sayisinin sabit
kalmasi

Canlilarda biiyiime ve iireme, hiicre boliinme-
leri ile meydana gelir.

1. Mitoz bélinme, hayat boyu devam eder.

2. Mayoz bdélinme, nesiller boyunca kromozom
sayisinin sabit kalmasini saglar.

3. Mitoz bdlinme, eseysiz Uremeyi de saglar.

Verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A) Yalniz 1.
C)1.ve 3.

B) 1. ve 2.
D)1, 2.ve 3.

/' Yagsamina
', devam
.\ edebilir

Sekilde bir denizyildizinin kopan pargasinin bir
kismini yenileyerek yasamina devam ettigi, diger
parcasinin ise 6ldigu gérulmektedir.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile agikla-
nabilir?

A) Yenilenen kisimda g¢ekirdek oldugdu igin canl
mitoz boliinme gegirmistir.

B) Yenilenen kisim biylik parga oldugu igin
canli yasamina devam etmistir.

C) Once hareket eden parga yasamina devam
etmistir.

D) Mayoz bélinme ile canli yasamina devam
etmistir.
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